

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán külván. Egy évre 10 ft — kr. 1/2, évre 2 ft 50 kr.

Hirdetési díj: Ötvenéves példány 5 kr. Nagyból kezdődően, mint szintén többi...

Pauler körutra készül.

Ha a miniszterek körútja egyedül eszköz lenne arra, hogy a tárczájukhoz tartozó ügyek előhaladását nyervek; ha az utolsó miniszterek jó akarat és dicsekvő melletti „képesség”-et is vinnének magokkal, miszerint a tapasztalt bajokon segítsenek, s a sebeket behelgeszték: akkor föltétlenül örvendenék miniszterünk utazásának.

Tán így hamarabb be fog következni az, a minék már régen be kellett volna következni: Pauler visszalépte. Senki sem fog könyeket hullatni érte, — hacsak azért nem, hogy az időt, a drága időt elpazarolta a ropogt fontosságú igazságügyi tárcza elfoglalásával — haszontalanul.

lanság állana be, azt módosítják. A horvátok törvényben kívánták ezt kimondani. Végre Csengeri formálása szerint ezt törvényben fogalmazták: még pedig úgy, hogy Horvátország jövedelméből (Belvárral együtt) annak közgazdászati szükségére 45% maradjon; ha pedig a határvidéki többi rézének polgárosítása után, a valódi közgazdászati szükség alapján kidőlnek, hogy ezután Horvátország jobban lenne terhelve, akkor még 1877 előtt a törvény 70 §-a szerint történik a módosítás, vagyis közgazdászati szükségük után. De Horvátország a közös (osztár) magyar és magyar horvát költségekhez minden esetben 6.93 kulcs szerint tartozik járulni 1877-ig.

barátai és barátai közül igen sokan visszamentek a mulatóhelyre. A versenytornázsárol legyen elég itt közöli a bíráló bizottság ítéletét, mely így hangzik: „A tegnapi tartott tornánépelyen ösztön díjat nyertek: a) A nyújtott ügyességért. 1. díj 4 db arany, nyerte Peti Lőrincz. 2. díj 2 db arany, nyerte Mészáros Kálmán. 3. díj 2 db arany s egy cs. conv. tallér, nyerte Bala György. 4. díj 1 db arany, Kálmán Béla. 5. díj egy tajt kis pipa, nyerte Pórhely Zoltán.

Kérdés a m. k. kir. honvédelmi és cs. kir. közhadügyminiszteriumhoz.

A véderendzserrel szülő 1868: 40. tör. cikk 4 §-a szerént a tartalék szolgálati kötelezettség 7 évig tart, megelőző 3 évi tényleges szolgálat után. Atmenőleg a régebbi véderendzserrel az ujra, egyáltalán minden cs. kir. ezrednél igen sokan tartanak vissza tényleges szolgálatot a „aus Diensten — Rückichten”, kiknek az elhárított 3 év után joguk volt a tartalékba leendő áthelyezésre.

— A képv. ház vasutói bizottsága a szabad jegyek ügyében a következő hat. a vasutókat nyújtja be a bázisok: „A közmunka és közlekedési miniszter és utasítatik, hogy a vasúti szabadjegyekkel eddig érvényesülése alatt a következő elvekből induljon ki, melyek szigorú megtartására, saját felelősségének terhe alatt az állambiztosítási ügyekben vévő és az államaluladónak képező vasutókat igazgatóságait kötelezzék; ugyint: 1. Magán embereknek magán ügyekben tett utazására semmi szin és ügy alatt szabadjegyek ki nem szolgáltathatók. A szabadjegyek átutazása külön fejeletti eljárás alá vonható. 2. Az állam és köztörvényhatósági tisztviselők, kik uti állományt élveznek, hivatalos utazásukra sem nyerveknek szabad jegyeket.

— Az országgyűlés külföldi vendégei Leon S.ay, Bapst, és Lemoine tisztelőre, a magyar képviselők közül három: Tiszta L. Zichy s Gorove díszdíszben rendezték a Margitszigeten, melyre több képviselő is meghívást kapott. Az ebéd asztal Palszky akarta a társaságot mulattatni, de az elvezetés babóját Leon S.ay, a „Journal des Debats” világhíri szerkesztője radotta el, Palszkyt magát is többször kiidegléte. Ebből után a társaság hajóra szállt s kikötött a felduasoron. Ott várt Tiszta a fogata, melybe 5 exallenták, három iltek bele. A francia vendégek gyalog kénytelenítettek hazá menni. Lehet képzelné, mily fogalmat szereztek a külföldi fiom emberei a magyar udvariságról! Ami azonban e dologban a legfurcsább, ez az, hogy másnap valamennyi meghívott magyar vendég 17 ft 30 krajczáról szülő számlát kaptak kifizetés végett, mit azok haláldeklán teljesítettek is. Csak azért iruk ide ezt is, hogy olvasónk valahogy ne tekinték oly nagyzerű megkülönböztetésnek azt, ha miniszteri díszdíszbe meghívotnak, sőt ne felejtsek otthon pénzárcajukat sem, mert könnyen zavarba jöhetnek!

legkitűnőbb zoológja. Ő, ki a berlini hieas aquariumot hozta létre, adta a tervet ez aquariumhoz is. Mondják, hogy a tenger fenéke utóéletlenül van itt utánaova, s az élő tengeri állatok sokasága s változatosága semmi kívánni valót sem hagy fónn.

UJDONSÁGOK.

Figyelmeztetjük t. cz. előfizetőinket, hogy folyó évi július 1-től fogva csak azoknak küldünk lapot, akik az előfizetési pénzt addig beküldik.

— A „Tiszta” bizottsági és jelzalogbank választmányi évi július 6-án vasárnap dé. n. 4 órákor ülést tart, melynek egyik tárgya: a vezérigazgatóválasztás.

— A népkertben tartani szokott mulatókra neve a tegnapi estből, miszerint az ez a közönséget szívet, felhívjuk a városi hatóságokat, hogy eszméltasson feredett mulató helyiségeket, s ha kívánja, bizonyos díjért adja ki a mulatókigra. A kiadást bizonyosan fedezni a b-vétel. De azt csak nem lehet tovább elérnie a város előjáróságának, hogy a város tulajdonát tevő mulató kertben az öszszegyűlt közönség zivatark által támadtatván meg, az egészség tekintetében is veszélynek legyen kitéve. A népkert általában közérdekű czelok előmozdítására szolgáló időöltés-kre szokott felhasználni; s az ily időöltések kellemessé tételé előmozdítani, a városi előjáróságának a nagy közönség iránti elengedhetlen kötelemi köze tartozik! Vajon lesz-e felszólalásunknak sikere?

— Zódi Mátos, derék veterán színdarabok játéka honlap lesz Nagybáradon. Ez alkalommal Széjgöti „Párba” mintisztintélet című darabja kerül színp. Örömmel hozzuk ezt közönségünk

TÁRCZA.

SZÜLETÉS ÉS MŰVELTSÉG.

Regény négy kötetben. Irtá Schwartz Mária Zoöfia. Harmadik rész. (Folytatás.) T... s báró bálijában pár mindennel foglalkozó egyén beszélgette, hogy néhány nappal előbb heves szélvihar történt. Vaarásban Melzer gróf és Aurélius hadnagy között, s az alkalommal utóbbi a gróffal szemközt megtelekezett magáról.

Egy tartalékos.

Emléke sokig élni fog köztünk. Eljen az virágzókk a toraenyilet sokáig! S adjon a gondviselés az egyletnek minél több barátot és pártfogót.

A debreczeni tornánépely.

Nagyszerű innepély volt tegnap városunkban. A toraenyilet tartotta szokott nyári társalgalmát, mely versenytornázsákkal volt összeköve. A népkert már délután korán megnépsült. Gyönyörű közönség gyűlt össze. Miután paradicsomvá várasítottat volna az a helyiség, Emondhatjuk azt is, hogy az országos dalárinnepély óta ily nagy számu nép nem gyűlt össze mulatóra.

A bécsi közkiállításról.

—) Pénteken 29.518 ember volt a közkiállítás, kik az eddigi 1 ft helyett 50 kr-t fizettek belépődíjjal. A matkor emlitettük, hogy az 50 krnyi belépődíj a hét minden usjára lesz alkalmazandó, ma azonban azt a hivatalos értesítést olvassuk, hogy szerdán és szombaton 1 ftot fog költeni fizetni. S így történt, hogy míg a mult szerdán alig lehetett ember látni a kiállításon, addig másnap s harmadnap zsefölvá volt az egész terv.

szemlelőkai

szemlelőkai, henbergi, álmai, pórákóczi, jánl jutá-

Közölte vele az ostoba hirt, nevetve rajta.

Közölte vele az ostoba hirt, nevetve rajta. — Frigga némán hallgatta. — Grndolatban öszszegyűjtöte mindazt, mi a Vaarásba mentel óta történt, s biztos lett azon már föltöbredt gyanujában, hogy mindenesetre történt valami, s miben Melzer játszotta a főszerepet.

komornáját látta levéllel kezében urnőjéhez sietni.

komornáját látta levéllel kezében urnőjéhez sietni. — E látvány kellemetlen hatást tett Friggarra. Szemöldökeinek könyed összevonása é fejének hirtelen hátravetése bizonyították, hogy kellemetlen érzet hatott lelkére.

lett júni a felől, nem lappang-e Liliának

lett júni a felől, nem lappang-e Liliának hidegüli féltelme és Valentin visszavonulása alatt valami cs-lszövény. Egy francia nőnek, bár mily jó jellemű legyen is, mindig van érzéke a cselöszövények iránt. Ő már éri azt, midőn egy svéd nő legkisebb gyanút sem fogott, s rókton ellen állhatatlan vágy ragadta meg, hogy egy kis ellenszövény által kitalálja azt, a minék nyomába hlt lenni.

et.

et. — Azonban e szöszatyárok erejét felülmúlta volna azt, a mit hallottak, magukban tartani, s így a hir egyiktől a másikhoz ment, s ne-

szemlelőkai

szemlelőkai, henbergi, álmai, pórákóczi, jánl jutá-

szemlelőkai

szemlelőkai, henbergi, álmai, pórákóczi, jánl jutá-

szemlelőkai

szemlelőkai, henbergi, álmai, pórákóczi, jánl jutá-

